

# 今夏，谁将与吕思清同台？

实习生 周友梅 记者 朱玉婷/文 黄洋洋/图

25年前，一位怀揣音乐梦想的少年，用他手中的小提琴征服了全世界，帕格尼尼国际小提琴大赛的最高奖领奖台上，从此有了东方面孔。

这位少年，就是吕思清。那一年，他17岁。

今夏，十位同样怀揣着音乐梦想的孩子，相聚在省城合肥，他们渴望用自己手中的小提琴拉出美妙的旋律，抒写美好的未来。

他们是安徽省第十届小提琴比赛中的佼佼者。

在这十位佼佼者中，最终将产生一位幸运儿于8月10日晚在合肥大剧院举行的“魔弓传奇”——吕思清小提琴独奏音乐会上与吕思清同台演奏，用手中的小提琴与大师进行一场美妙绝伦的音乐对话。

谁会最终成为与吕思清同台演奏的幸运儿？



张乐天，10岁，合肥  
只要努力，就能成功。



王晓宇，14岁，合肥  
希望我们的琴声与奥运同行。



董迪雅，14岁，六安  
弓与弦，奏出欢乐的音符。



刘圣杰，14岁，合肥  
在优美的琴声中快乐成长。



刘天睿，10岁，合肥  
追寻我的音乐之路——梦想小提琴。



陶雨辰，11岁，芜湖  
比赛让我开阔眼界，增长了见识。



董子依，6岁，合肥  
拉琴使人很快乐、很放松。



吴思杰，15岁，合肥  
音乐是一种优雅而质朴的快乐！



张可欣，12岁，合肥  
希望可以超常发挥，取得好成绩。



赵蕴文，11岁，合肥  
把最美的琴声送给大家。

## 10 十个孩子同一个梦想

每两年，一批批有着共同艺术梦想、热爱小提琴艺术的孩子们就会相聚于安徽省小提琴比赛，检验平日里勤学苦练的成果。从比赛中，走出了一批优秀小提琴选手，更多的小提琴爱好者正在通过这个比赛接近自己的艺术梦想。

而这一次，则格外不同。

7月16日，今年的比赛拉开了序幕。和以往的比赛规则一样，比赛分组别进行，参赛选手可从中外曲目中任选一首，在规定时间内进行演奏。这一次，让参赛选手们格外兴奋的是，在比赛中取得优异成绩的选手不仅能获得象征着荣誉的“获奖证书”，其中十位表现突出的选手有机会可以和代表着国际最高水平的“帕格尼尼”金奖东方第一人吕思清同台演奏。

由安徽省音乐家协会、安徽省音协小提琴专业委员会和安徽索贝文化传播有限公司共同主办的“找寻安徽未来的小提琴家”活动，让有着音乐梦想的孩子们有了一次近距离和大师对话的机会，让这些孩子更加接近自己的梦想。

本次活动的主办方之一——安徽索贝文化传播有限公司总经理陈波说：“筹备吕思清小提琴独奏音乐会时，恰逢安徽省第十届小提琴大赛举办，而通过‘找寻安徽未来的小提琴家’这项活动，不仅可以推动安徽省古典音乐、民族音乐的普及，还可以带动音乐教育的发展。吕思清本人也非常乐意为发现和培养音乐人才做一些有意义的事情。”

据介绍，已经通过省小提琴比赛选拔出来的十位优秀选手，分别是6岁组到12岁组及少年组各组别中的一等奖。

## 2000 近两千人中脱颖而出“未来吕思清”

两天前，十位选手在天鹅湖畔再相聚，为8月10日当天有可能会和吕思清同台的机会做准备。

10岁的刘天睿是当天第一个到达排练现场的孩子，刘天睿的母亲说，虽然孩子从8岁才开始学习小提琴，但悟性很高，当初开始学琴之前，也是她自己从各种乐器中一眼相中小提琴，算是一种缘分。刘天睿显得腼腆而害羞，关于这次机遇，她很庄重很认真地写下一句话，追寻我的音乐之路——梦想小提琴。

每一个梦想追寻的过程，都有过无数漫长的跋涉。对于



来自六安的董迪雅和来自芜湖的陶雨辰来说，每周至少一次在居住地和合肥之间的往返已经成了习惯。每个周末，当别的孩子还在美梦中沉睡，他们已经背着琴赶最早一班的车来到合肥，完成学习之后，再赶当天的车回去。而当心中的艺术圣殿离自己又近了一步时，一切的付出都是值得的。今年9月，已经考取上海音乐学院附中的董迪雅就要赴上海学习了。一直陪伴着董迪雅学习小提琴的母亲说，孩子的坚持不懈和老师的不断鼓励，让这条艺术之路越走越坚定。

被选拔出来的十名小选手中，年龄最小的董子依只有6岁，这个年纪特有的顽皮与天真写在脸上，而一拿起小提琴董子依立刻一脸的认真。

在8月10日当天，会有机会和吕思清同台演奏的还有刘圣杰、王晓宇、吴思杰、张可欣、张乐天、赵蕴文，他们有的小小年纪就在不同的舞台上登台演奏过，有的拿过各项比赛的奖项，有的是学校里全面发展的标兵，这一次他们为了心中小提琴的共同梦想相聚在一起。

据活动主办方介绍，这十个孩子是从今年全省参加比赛的近两千名选手中胜出的，每一位都非常优秀，他们都有可能成为未来“安徽的吕思清”。安徽的小提琴选手的水平也很高，在全国都是排在前列的。

## 1 艺术路上值得铭记的一刻

在帕格尼尼国际小提琴比赛赛场上演奏曲目的那一刻，成了吕思清生命中最重要的时刻之一。

8月10日晚，和吕思清同台演奏那一刻，也将成为在小提琴艺术之路上正努力攀登的孩子人生中值得铭记的一刻。

安徽索贝文化传播有限公司总经理陈波介绍，在8月10日之前会把十位小提琴选手参加比赛时的影像资料全部传给吕思清，在演出当天下午吕思清会和孩子们一起排练，亲自挑选当晚同台演出的孩子。

“通过省小提琴比赛选拔出来的十位小选手都非常勤奋、非常优秀。我们的最终目的并非简单地挑选一位出来，因为他们都很棒。安徽索贝文化传播有限公司定位于古典音乐和民族音乐的传播与推广，我们希望这样一场活动能够成为一种催化剂，来推动民族音乐、古典音乐的传播，发现和培养安徽省未来的小提琴家。而对于选拔出来的优秀选手，我们也有义务继续关注他们的成长，为他们今后的成才之路搭建平台。”